

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРОМЫШЛЕННО-ГУМАНИТАРНЫЙ КОЛЛЕДЖ



Адрес:
394036, Воронежская обл., г. Воронеж, просп. Революции, д. 20.
Телефоны:
(473) 253-07-40.

Грищенко Василий Тихонович, и.о. директора ФГОУ СПО ВГПГК. Кандидат технических наук. Член совета учредителей регионального кластера предприятий радиоэлектронной промышленности Воронежской области.

Страна: Российская Федерация

Регион: Воронежская область

Город: Воронеж

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 30.05.2012

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Образование

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Более 77 лет ФГОУ СПО «Воронежский государственный промышленно-гуманитарный колледж» готовит высококвалифицированных специалистов в области радиоэлектроники и вычислительной техники. История его становления началась в 1934 году, когда под руководством К.М. Шихеева в Воронеже открылись курсы техников и механиков звукового кино. Позже на их базе организовали школу киномехаников, а затем ПТУ №16, которое через 19 лет было преобразовано в лицей. В 1994 году учебное заведение получило статус индустриально-педагогического колледжа и в 1997-м переименовано в Воронежский государственный промышленно-гуманитарный колледж (ФГОУ СПО ВГПГК).

В разные периоды времени учреждением руководили замечательный специалист и организатор Т.Я. Огиенко и почётный работник СПО РФ З.М. Ефименко. С 1990 по 2010 годы на посту директора учебного заведения трудилась заслуженный учитель профтехобразования РФ, почётный работник СПО РФ Л.И. Анищева. А всего работе в колледже она посвятила более 30 лет. По инициативе Людмилы Ивановны здесь начался процесс модернизации образовательного пространства, направленный на создание инновационного многоуровневого и многофункционального учебного заведения. Заслуги Л.И. Анищевой в развитии начального и среднего профессионального образования отмечены орденами им. А.С. Макаренко, Дружбы, орденом общественного признания «Почётный гражданин России», золотой медалью ВВЦ, знаками «Директор года» (2007, 2008).

С февраля 2010 года исполняет обязанности директора колледжа кандидат технических наук, ветеран труда Василий Тихонович Грищенко. Окончив в 1974 году Воронежский политехнический институт по специальности «Радиотехника», он за 26 лет профессиональной деятельности на НПО «Электроника» прошёл путь от инженера-технолога Воронежского завода полупроводниковых приборов до заместителя генерального директора. В ВГПГК В.Т. Грищенко работает с 2000 года, занимая должности заведующего кафедрой вычислительной техники, заместителя директора.

На современном этапе ФГОУ СПО ВГПГК — крупнейшее учреждение среднего профессионального образования Центрально-Чернозёмного региона. В колледже и двух его филиалах, расположенных в городах Богучар и Россошь, обучаются 2 352 студента по 19 специальностям. В структуре учебного заведения действуют Центр повышения квалификации и переподготовки специалистов в области твердотельной электроники и нанотехнологий, Региональный центр дистанционного обучения консорциума «Открытый колледж» и региональное представительство Центра тестирования и развития «Гуманитарные технологии», создана система трудоустройства выпускников, для адаптации которых на рынке труда открыт Центр профессиональной и психологической поддержки. Учреждение сотрудничает с более чем 170 производственными организациями региона и входит в региональный кластер, созданный в соответствии с реализацией целевой программы «Формирование и развитие кластерных образований в Воронежской области в 2011—2013 годах».

Учебное заведение располагает новейшими техническими и методическими средствами обучения. За последние годы благодаря дотациям из федерального бюджета и средствам, полученным в порядке финансирования от ОАО «ВЗПП—Сборка», колледжем приобретено высокотехнологичное наукоёмкое оборудование на сумму более 50 млн рублей.

Образовательное пространство колледжа включает современные учебные лаборатории, мастерские, полигоны, 15 комфортабельных аудиторий, а также организованный на базе ОАО «ВЗПП—Сборка» инновационный учебно-производственный участок. Наряду с обеспечением высокого уровня образования, большое внимание здесь уделяется эстетическому и физическому развитию учащихся. В колледже работает студенческое научное общество, действуют студии и кружки художественной самодеятельности, спортивные секции. Учащиеся имеют возможность проходить обучение за рубежом, посещать международные и национальные семинары, конференции и выставки. В 2006-2009 годах они успешно представили свои работы на всероссийских научно-практических конференциях и конкурсах научно-технического творчества учащихся учреждений СПО.

На протяжении всего периода существования учебное заведение отличалось высоким профессиональным уровнем педагогического коллектива. Сегодня здесь трудятся 235 преподавателей и мастеров производственного обучения, 44% из них имеют учёную степень или высшую квалификационную категорию, 32% — первую. В коллективе колледжа — заслуженный учитель РФ, семь почётных работников СПО РФ, почётный работник общего образования РФ, два отличника профессионально-технического образования, отличник физической культуры и спорта. Педагоги ведут успешную научно-образовательную деятельность, по результатам которой защищены докторская и восемь кандидатских диссертаций, опубликовано 119 научных работ, 39 учебных пособий и 433 методических материала, разработаны и внедрены 55 авторских компьютерных программ. Своим опытом преподаватели делятся с коллегами на педагогических чтениях, семинарах и конференциях разного уровня, которые регулярно организуются на базе учреждения. Их достижения отмечены 49 сертификатами стран ЕС и Кореи.

Колледж является учредителем «Регионального университетского учебного округа общего и многоуровневого профессионального образования» при Воронежском государственном университете, членом ассоциации «Региональный университетский округ непрерывного педагогического образования. Он играет существенную роль в расширении и укреплении связей с учебными заведениями стран ЕС. С 2003 года коллектив колледжа принял участие в реализации таких международных проектов, как: «Развитие социального партнёрства в системе среднего профессионального образования» (Россия, Финляндия), «Обучение взрослого населения» (Россия, Ирландия), «Развитие образовательных связей и инициатив в области высшего и профессионального образования — этап II (Делфи II)» (Россия, ЕС).

Прекрасный преподавательский состав, хорошая учебно-методическая база, ориентация на образовательные инновации, взаимодействие с отечественными и зарубежными учебными заведениями и отраслевыми предприятиями обеспечивают колледжу высокий уровень подготовки студентов, их конкурентоспособность и востребованность на рынке труда. За последние шесть лет выпущено 5 160 специалистов базового и повышенного уровней СПО, 15,6% из них получили дипломы с отличием.

ФГОУ СПО ВГПГК — трёхкратный лауреат Всероссийских образовательных форумов «Школа года» и Международных конгрессов-выставок «Global Education — Образование без границ», лауреат конкурса Ассоциации содействия промышленности Франции (SPI), дипломант форумов «Образовательная среда» (2005 — 2009), награждён Гран-при X Всероссийского форума «Образовательная среда», золотой медалью «Европейское качество», входит в сотню лучших вузов России. В 2008 и 2009 годах колледж стал победителем конкурсов национального проекта «Образование» среди государственных учреждений НПО и СПО, внедряющих инновационные программы обучения.

